

新岁序开 共赴新程

——写在《国家能源集团报》创刊一周年之际

■ 本报编辑部

亲爱的读者，这是我们第147次相逢。

一纸新开，云程发轫。2024年1月1日，透着油墨清香的首期《国家能源集团报》与广大读者见面了。这一纸墨香，承载着期待与憧憬，凝聚着智慧与汗水，见证着改革与发展，以文为鼓，激荡力量。

一年来，在国家能源集团党组正确领导下，在子分公司鼎力支持下，我们高举旗帜，把牢方向，守正创新，融合发展；我们立足能源，面向行业，宣传党的政策，传递党的声音，为推进中国式现代化能源实践凝聚思想共识，激发奋进力量。

365个日夜的戮力耕耘，146期的精心打

磨，汇聚起8000多篇精彩文章，累计934.4万字的沉甸甸的果实，见证了《国家能源集团报》从一张白纸到辉煌绽放的一年成长之旅。梦想与使命交织，责任和情怀碰撞。365个日夜，我们全心全意，用心雕琢，用情浇灌，用力拼搏，于字里行间，于细微之处，只为打造出一篇篇精彩文章，一张张生动图片，一期刊期精致版面，让这份报纸增添生輝，绽放光彩。

过去一年，是国家能源集团砥砺奋进、成绩斐然的一年。加强党的建设强根铸魂，保障国家能源安全稳中有进，锻造新质生产力向新而动，推动绿色低碳发展底色更足。过去一年的146期《国家能源集团报》，如同一本勾勒出集团

前行足迹的日记，见证了集团这一年的每一次跨越，记录了每一处活跃的创新与非凡成就。一路激扬，我们在时代洪流中坚守初心使命；一笔一画，我们从生动叙述中汲取前行动力；一人一事，我们从感人故事中再现精神力量；共同书写着国家能源集团的辉煌篇章。

一年来，伴随企业的日新月异、蓬勃发展，《国家能源集团报》踏上了从呱呱坠地到茁壮成长的非凡旅程。从最初的筹备创刊，到如今的稳健发行，这份报纸承载着国家能源集团的发展与未来，也记录着《国家能源集团报》自身的不断成长与进步。

这一年，我们创新求变，积极顺应媒体融合发展趋势，不断加快数字化、网络化、移动化转

型步伐。数字报覆盖全员，线上电子版实时更新，AI读报拓展传播广度，用纸与墨、数与网畅通线上线下双渠道。

这一年，我们整合力量，广大特约记者、通讯员、新闻宣传工作者同心协力、携手同行，提供了无数“沾泥土”“带露珠”“冒热气”的新闻作品，为《国家能源集团报》的精彩呈现贡献源源不断的力量。

美矣与共，华章初启。在《国家能源集团报》创刊一周年之际，感谢一路走来所有读者的支持与陪伴。奋斗姿态，日日遂新。迎着2025年的第一缕曙光，《国家能源集团报》期待与您奔赴下一段充满光荣和梦想的远征！

沿着总书记足迹 不负嘱托展新篇



《国家能源集团报》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，强化宣传报道政治意识、大局意识，始终坚持正确的政治方向、舆论导向和价值取向。策划出版“践行总书记考察黄骅港重要讲话精神一周年”特刊（殷殷重托牢记在心、实干奋进响亮作答），全方位、立体式展现总书记重要讲话精神在国能落地的生动实践，做到重大主题报道反应迅速、持续跟进。



宣传党的声音 办好“第一专栏”



《国家能源集团报》重大宣传策划紧扣党的声音，坚决贯彻落实党中央决策部署，办好“第一专栏”。先后开辟“沿着总书记指引的方向、推动产业高端化智能化绿色化”“在新征程上推动高质量发展”“新质生产力一线观察”“乡村振兴、国能先行”等50多个专栏专题。



传达党组部署 做好上传下达



《国家能源集团报》贯彻落实集团党组部署，第一时间开辟“践行‘一三六’战略、推动高质量发展”专栏，从“六个担当”切入，开辟“勇担能源基石、我们这样做”等六个专题，从不同角度为推动集团新战略落地、助力高质量发展营造良好氛围。



一纸荣光向未来



编者按：时光荏苒，过去一年的146期《国家能源集团报》，立足国家能源，面向行业前沿，传播党和国家政策，传递国能声音，连续成可触可知的历史画卷，把对党的事业的无限忠诚、对职工的满腔热爱融入字里行间，留存在一个个版面中，绵延在历史长河里。值此《国家能源集团报》创刊一周年之际，本版开辟“一纸荣光向未来”专题，以满怀敬意之心，编织这一年的精彩篇章，回望这一年的平凡与不凡，从中汲取力量，继续以笔为舟，以梦为帆，用更加饱满的热情、更加敏锐的视角，记录国家能源事业新的辉煌篇章。

周年

讲好民生故事 触摸一线温暖



传递榜样力量 弘扬时代精神



展现美好生活 描绘多彩国能

